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PMR3302 - Sistemas Dinamicos para Mecatronica |
(Sistemas mecanicos e linearizacao)

Nome: ihg C:Q:Lf(uj No. USP:

Questio 1: (4.5 pontos)
{-‘k-‘-‘ Figuras abaixo apresent
& composto basicamente
estamos analisando some
translada somente em um
£ira as suas rodas. O car

am uma foto e um esquema de um guindaste levantando uma carga. O guindaste
por um carro e um sistermna de levantamento da carga, No caso desse guindaste
nle 0 seut movimento em wmn anco pl:mu vertical, dessa forma o carro do guindaste
4 tinica diregdo. O movimenta do carro € proporcionado por um motor elétrico que
0 fem massa m e suas rodas tem raio B O sistema de levantamento da carga &
€omposto por um caho, um gancho, um tambor para enrolar o cabo ¢ um motor elétrico, © motor gira o
tambor gue por sua vez enrola ou desenrola o cabo Fazendo com que a carga presa ao gancho suba ou desca.
O motor e o tambor tém momento de inércia Jy, o tambor tem raio Ry, o gancho ¢ a carga tem massa M. e
momento de inéreia J-. Como a carga € muito pesada o atrito de rolamento entre as rodas do carro e o trilho
nio é desprezivel. O motor do carro aplica um torque 7 no eixo das rodas e o motor do sistema de
levantamento da carga aplica um torque & no tambor. O controle de um guindaste tem per objetivo pegar
Hma carga Jocalizada em uma posicdo. levanti-la e levi-la para outra posicao sem que a carga oscile. O
pProblema principal é que ao levantar e mover a carga, @ mesma comeca a oscilar e somente pode ser
tebaixada e colocada na sua nova posigio apds as oscilactes pararem. Deseja-se obter um modelo dinimico
do guindaste para ser usado para projetar o seu sistema de controle, assim. pede-se:
a) Adote as hipdteses que julgar necessérias. Ressalta-se que as hipoteses 18m que ser compativeis com as
equacoes do seu modelo. (1 ponta)
b) Calcule a energia cinética do sistema. (1,5 ponto)
€) Calcule a poténcia dissipada e a energia potencial do sistema, (0.5 ponto)
d) Obtenha as equacoes dindmicas do sistema usando as coordenadas d he @ (2 pontos)

Observacao: se precisar de aleum dado que néo € fornecido no enunciado defina-o.
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